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Дошкільне  дитинство –  період  життя  людини,  який  вважають  фундаментом
становлення творчої, цілеспрямованої особистості, формування її життєвої компетентності,
реалізації  власного  природного  потенціалу.  Вирішальним  для  особистісного  зростання
дитини  вважають  рівень  розвитку  її  провідної  діяльності.  У дошкільному  віці  гра  є
провідним  видом  діяльності  дітей,  сферою  прояву  особистої  ініціативи  й  активності,
оскільки  вона  відповідає  психічним  і  фізичним  можливостям  дитини  та  зумовлює
найважливіші зміни у її психічних процесах. 

Згідно з даними дослідників (С. Новосьолової, Н. Михайленко, Н. Короткової та ін.), у
сучасних дошкільних навчальних закладах ігрова діяльність не займає належного місця в
житті дітей, що зумовлює порушення необхідного балансу регламентованих видів діяльності
та самостійної гри, а відтак не відіграє відповідної ролі в формуванні дитячої особистості.
Успішне  вирішення  означеної  проблеми  передбачається  визнанням  пріоритету  гри  серед
інших  видів  життєдіяльності  дошкільників,  суттєвим  удосконаленням  професійної
майстерності  вихователів  щодо  методики  організації  і  проведення  ігор  та  правильного
керівництва ними, тобто розуміння педагогами ДНЗ психолого-педагогічних основ ігрової
діяльності.

Аналіз  актуальних  досліджень  і  публікацій свідчить  про  те,  що  проблема  ігрової
діяльності  дітей  дошкільного  віку  є  предметом  пильної  уваги  вітчизняних  і  зарубіжних
учених і  обґрунтовується за  такими напрямами:  значення гри в психологічному розвитку
дитини  (Б. Ананьєв,  Ю. Аркін,  Л. Венгер);  вагомість  ігрової  діяльності  в  розвитку  і
вихованні  дошкільника  (О. Безсонова,  А. Бондаренко,  Н. Гавриш,  В. Зеньківський)  аспект
педагогічного керівництва ігровою діяльністю (Н. Анікеєва, Л. Артемова та ін.) функція гри
в аспекті соціалізації особистості (Е. Берн, В. Захарченко та ін.) організація ігрової діяльності
в контексті наступності дошкільної і початкової освіти (Г. Тарасенко).

Попри різнобічне висвітлення означеної проблеми, дослідження психолого-педагогічних
основ ігрової діяльності дітей старшого дошкільного віку залишається поза увагою науковців.

Гра  –  найдоступніший  вид  діяльності  для  дитини  дошкільного  віку.  Вона  є
оптимальним  засобом  всебічного  розвитку  дошкільника,  що  допомагає  розширити  і
поглибити  уявлення  щодо  навколишнього  світу,  формувати  базові  якості  особистості,
задовольняти соціальні і власні потреби дитини [3, с. 17]. Тому проблема гри завжди була в
центрі  уваги  наукової  думки,  а  також  отримала  належне  відображення  в  сучасних
нормативних актах дошкільної освіти. Зокрема, Концепція дошкільного виховання в Україні
акцентує увагу на вагомому значенні гри в педагогічному процесі,  оскільки в ній дитина
може  виявити  особливу  активність  і  реалізувати  себе;  гра  має  бути  основною  формою
організації життєдіяльності дітей [2, с. 10]. 
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Результати  проведеного  аналізу  психологічних  досліджень  дозволяють  відзначати
вплив  гри  на  дитину  старшого  дошкільного  віку,  з  позиції  її  сприяння  гармонійному
розвитку,  удосконаленню  психічної  сфери,  актуалізації  сутнісних  потреб  і  можливостей
особистості.  Аналіз  науково-теоретичних  психолого-педагогічних  напрацювань  провідних
педагогів  свідчить  про  те,  що  в  історії  дошкільної  педагогіки  зустрічаються  різні
класифікації видів дитячих ігор, які науковці розрізняють за умовними критеріями: змістом,
організацією та кількістю учасників, різновидом тощо. 

Питому вагу в педагогічному керівництві іграми за правилами має робота, спрямована
на:  оптимальну  організацію  пізнавальної  діяльності  дітей;  застосування  опосередкованих
прийомів педагогічного керівництва; стимулювання пізнавального інтересу та мотиваційної
сфери старших дошкільників,  що значною мірою залежить від насиченості  розвивального
предметно-ігрового середовища.

Теоретичний  аналіз  результатів  дослідження  дозволяє  стверджувати,  що  ігрова
діяльність розглядається вченими як важливий компонент психолого-педагогічної системи,
яка  цілеспрямовано  використовується  для  базової  підготовки  особистості  до  вирішення
проблем у майбутньому.  У грі  розвиваються  та  проявляються  новоутворення дитини,  які
дають змогу навчитися самостійно планувати, виконувати і контролювати власну діяльність.
Встановлено, що для організації ігрової діяльності дітей старшого дошкільного віку доцільно
здійснювати  правильне  педагогічне  керівництво,  спираючись  на  знання  особливостей
розвитку психічних процесів у грі.

Дана  розвідка  не  претендує  на  остаточне  розкриття  всіх  аспектів  проблеми.
Подальшого  вивчення  потребує  дослідження  структури  ігрової  діяльності  дітей  старшого
дошкільного віку.
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У  сучасних  умовах  зростають  вимоги  до  виховання  і  навчання  підростаючого
покоління. Так, одним з важливих педагогічних завдань, визначених Законом України «Про
дошкільну  освіту»,  є  виховання  у  дітей  любові  до  України,  шанобливого  ставлення  до
родини,  поваги  до  народних  традицій  і  звичаїв,  державної  та  рідної  мови,  національних
цінностей  українського  народу,  а  також  цінностей  інших  націй  і  народів,  свідомого
ставлення до себе, оточення та довкілля [2].

Базовий  компонент  дошкільної  освіти  як  державний  стандарт  дошкільної  освіти
визначає ознайомлення дітей з правами та обов’язками громадян України такими поняттями
як «держава», «народ», «людство» [1].
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